Priklad na vypoéet kapacity vyroby

Podnik A vyroby 5000 vyrobkov/hodinu. V roku je 1d&i pripadajicich na soboty, nedele a
sviatky. Na dovolenky, choroby a iné straasu pripada 45 dni. 1 zmena trva 8 hodin,
pracuje sa na 2 zmeny. Podnik v skatosti vyrobil 15 521 400 vyrobkov.

Podnik B vyroby 1 vyrobok za 1,75 minaty. V rokuljg2 dni pripadajucich na soboty,
nedele a sviatky. Na dovolenky a choroby pripaddriOPracuje sa na 3 zmeny a jedna
zmena trva 8 hodin. V skutioosti sa pracovalo 4 799 hodin.

Vypocitajte:
a) rocnu kapacitu vyroby v podniku A
b) vykonové vyuzitie kapacity vyroby v podniku A
c) ro¢nu kapacitu vyroby v podniku B
d) casové vyuZitie kapacity vyroby v podniku B

RieSenie:
a) Kv(a) = Fv. Nm

= ((365 — 112 — 42) x 8 X 2) X 5000
= 16 640 000

Fv = fond pracovnéhasu
Nm = norma mnoZzstva

Ro¢n& kapacita vyroby v podniku A je 16 640 000.

b) vyuzitie KV = skutény objem vyroby x 100 =
Kv

= 15521400x 100 = 93,28 %
16640000

Kapacita vyroby v A bola v danom roku vyuzita naZ&3%.
c) Kv(b) = Fv= (365—112-50)x 8 x 3= 4872 = 167 040 vyrobkov.

N 21,75 0,29167
60

Kapacita vyroby v podniku B je 167 040 vyrobkov.

d) ¢casové vyuzitie KV =_skutme odpracovangas x 100
Fv

= 4799100 = 98,5 %
4872

Vyuzitel'ny fond pracovnéhsasu bol v danom roku vyuzity na 98,5 %.



